Scenariusz lekcji

Temat: Utrwalenie wiadomości o trójkątach – plansza.

Klasa V

Szkoła Podstawowa

Cele:

· utrwalenie pojęć związanych z trójkątami: kąt, wierzchołek, bok, podstawa i ramiona w trójkącie równoramiennym, przyprostokątna i przeciwprostokątna w trójkącie prostokątnym

· utrwalenie klasyfikacji trójkątów ze względu na kąty i boki

· sprawdzenie w jakim stopniu uczniowie opanowali umiejętność rozpoznawania i nazywania trójkątów; szacowania rozwartości kątów, długości boków, mierzenia kątów i długości boków; nazywania kątów w zależności od miary

· aktywizowanie uczniów poprzez wykonywanie w grupach plansz poglądowych przedstawiających różne trójkąty.

Pomoce dydaktyczne:

Dla każdej grupy:

· arkusz papieru

· wycięte z papieru kolorowego trzy różne trójkąty

· lista pojęć związanych z trójkątami – do pocięcia i wykorzystania przy wykonywaniu plansz (takie same dla każdej grupy – uczniowie sami wybierają potrzebne im pojęcia)

· nożyczki

· klej

· pisaki kolorowe lub kredki

· magnesy

Formy pracy: 

· praca w grupach

Przebieg lekcji:

1. Powitanie i sprawdzenie obecności.

2. Przedstawienie celów i formy zajęć.

3. Podział na grupy (np. losowanie nr grupy)

4. Przedstawienie zadania do wykonania w grupach:

Każda grupa mając do dyspozycji materiały przygotowane na stołach wykonuje planszę prezentującą trzy różne trójkąty. Oprawa plastyczna zależy od inwencji grupy. Każdy z trójkątów znajdujących się na planszy należy jak najdokładniej i czytelnie opisać wykorzystując listę z pojęciami i dopisując własne informacje. Na wykonanie zadania przeznaczamy 25 min. Po upływie tego czasu wybrany przez grupę przedstawiciel wiesza planszę na tablicy, a następnie ją omawia.

5. Praca w grupach

6. Prezentacja prac

7. Omówienie błędów popełnionych w opisach trójkątów

8. Podsumowanie.

9. Podanie i omówienie zadania domowego.

10. Uczniowie wypełniają ankietę znajdującą się na odwrocie kartki z nr grupy:

W skali 1 – 6 dzisiejszą lekcję oceniam na :

Na lekcji:

· pomagaliśmy sobie

· pracowałem intensywnie

· nudziłem się

Opracowała:
JUSTYNA MATUSIAK
-nauczyciel ZSPiG w Krobi
